
 







Zmena vlastností vodivých a magnetických materiálov 
 

A. Zadanie úlohy: 
1. Vyhodnoťte teplotnú závislosť elektrického odporu predložených vzoriek materiálov. 

2. Graficky znázornite priebehy R = f(T) - pre vzorky 17 a  = f(T) - pre vzorky 9,10. 

3. Pre vzorky 17 určite, či daný materiál patrí medzi vodivé alebo nevodivé, pre vzorky 9 

a 10 vypočítajte teplotný koeficient merného elektrického odporu TK a tepelnú vodi-

vosť  pre referenčnú teplotu 20C. 
4. Vyhodnoťte vplyv teploty na magnetické vlastnosti vzorky magnetického materiálu pri 

frekvencii siete. Graficky znázornite priebeh Bm = f(T) a určite technickú Curieho teplo-
tu. 

5. V hodnotení merania fyzikálne vysvetlite namerané priebehy. 

B. Schéma zapojenia: 

 
C. Merané vzorky: 

1.  Rezistory s rôzneho typu, termistory, platinový odporový snímač (vzorky č. 1-7), medený vodič 

(vz.č.9,  =0.4mm, l=10.58 m), odporový vodič - konštantán (vz.č.10,  =0.6mm, l=9.67m).  

2.   
 
 
 
 
 
 
 

D. Tabuľky nameraných a vypočítaných hodnôt: 
1) Úloha č. 1: 

     Odpor []     

Teplota [C] 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 
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Vypočítané hodnoty pre vzorky č. 9 a 10: 
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d =      mm,   D =       mm,  h =       mm 
závity cievok :  N1 =      ,  N2 =  
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 Teplota [C] 20 50 60 70 80 90 100 

Merný elek-
trický odpor 

[m] 

Vzorka č.9        

Vzorka č.10        

 
Vzor výpočtu: 
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Pre linearizované priebehy (priamky) závislosti merného odporu od teploty – vzorky č.9 a 10 
- odčítame z grafov hodnoty pre ďalší výpočet (vyznačiť v grafoch): 
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Úloha č.4:       == konstI1 1A 

Teplota  [C] 20 50 60 70 80 90 100 110   

Napätie  U2  [V]          0 

Indukcia   Bm  [T]          0 

Vzor výpočtu: 
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E. Grafy: (v prílohe) 

F. Zhodnotenie: (Vysvetliť prečo? má daná nameraná veličina taký priebeh.) 


